

# 男子伙同他人杀人后潜逃21年 “漂白”身份终在三亚落网

南国都市报10月12日讯(记者 孙学新 通讯员罗佳 熊鹰)近日,三亚市公安局吉阳分局在连续蹲守2昼夜后,协助安徽警方成功抓获一名漂白身份潜逃21年的涉枪命案逃犯谢某控。

10月5日上午,安徽省淮南警方向吉阳分局通报了一条命案逃犯谢某控的线索:逃犯谢某控曾于1996年伙

同3名手持猎枪的青年将站在酒店门口等车的杨某银追至店内并开枪击中杨的头部致死,后谢某控逃亡。现发现命案逃犯谢某控可能已漂白身份,改名为孟某,且极有可能在吉阳辖区活动。

接到此线索后,吉阳分局立即组织刑警大队和红沙边防派出所警力在辖区

内进行调查。经查,民警发现谢某控的踪迹。10月9日,安徽省淮南警方获此线索以后,迅速派员赶到三亚协助调查。

10月11日下午,吉阳警方会同淮南警方对谢某控的3处可能居住的地区进行布控,经过两日的连续蹲守,民警发现谢某控在吉阳区某水果批发市场工作。当晚

22时许,警方在该水果批发市场将谢某控抓获。

经突审,谢某控如实交代了其1996年伙同他人故意杀人后,为逃避打击,将原来的姓名谢某控漂白为孟某后潜逃21年的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人谢某控已依法移交淮南警方,案件正在进一步办理中。

## 海口一女子产后抑郁离家出走 失踪4天后在江苏亲戚家里找到

南国都市报10月12日讯(记者 王洪旭)8日,海口一名因产后抑郁患上精神疾病的女子离家出走,家人十分焦急,发动各方四处寻人,并向警方报了案。12日,该女子的母亲蔡女士告诉记者,其女儿已经找到,在江苏省的一个亲戚家里。

来自湖北的蔡女士一家,在海南生活已20多年。蔡女士说,她的女儿今年30岁,3年前因为产后抑郁患了精神分裂症,需要长期吃药治疗,平时都呆在家里。10月8

日那天,蔡女士的女婿做工回来,发现妻子不在家。

据邻居说,曾在海口市仁里村的巷子口看见过蔡女士的女儿,当时身穿暗红色连衣裙,手里拖着一个行李箱。四处寻找无果后,蔡女士一家向海口市城西派出所报案。

12日下午,蔡女士告诉记者,其女儿已经找到了,在江苏省的一个亲戚家里,已经跟亲戚进行确认。

据医学专家介绍,产后抑郁症是女性精神障碍中最为常见的类型,女性生小孩后,由于性激素、社会角色及心理变化所带来的身体、情绪、心理等一系列变化。典型的产后抑郁症会在产后6周内开始发生,可持续整个产褥期,严重的会持续1到2年,家人应给予产妇更多陪伴和照顾,提前预防;如果遇到产后抑郁症,建议前往医院寻求专业帮助,医生会根据产妇的个人情况采用相应的治疗方法。

## 海南国雅口腔医院周年庆典 开展公益活动数百场 指导数万人防治牙病

南国都市报10月12日讯(记者 杨琼文)12日下午2时,海南国雅口腔医院周年庆典VIP客户答谢暨百万公益援助新闻发布会在海南大酒店隆重举行,200多名新老客户参加了新闻发布会。

符致轩院长介绍说,海南国雅口腔医院建院一周年以来,先后开展“免费口腔健康普查公益活动”数百场,免费为数万人进行牙病防治知识的普及教育,得到了广大市民的热烈欢迎与一致好评。

## 关注 2017“东方好人”评选

### 海边捡垃圾,照顾孤寡老人和患病儿童 93名义工刮起“互助友爱风”

#### “东方好人”候选 1

走进敬老院帮孤寡老人洗衣做饭、给困难家庭送去温暖、去海边捡垃圾……在东方市有这样一群人,他们为了帮助更多的人组建起了义工团队,并吸引越来越多的人加入,让互助友爱之风在东方传扬。

南国都市报记者姚传伟 通讯员符才丽

#### 国庆假期不忘海边捡垃圾

10月7日早上6点多,东方市海东海滩公园格外耀眼,蔚蓝的天空下,海浪静静拍打着沙滩,游人或在海里游泳,或在惬意休闲……

然而,却有这么一群人,他们手拿着塑料袋穿行于海岸线上,他们躬身弯腰拾起沙滩上的垃圾,无心贪恋眼前的美景。他们就是尚善义工海南分队的队员们,怀着一份对社会的责任和对环境的热爱,在用心守护着脚下这片沙滩的洁净。

其实,在今年国庆长假,队长符花够就已多次带领队友们去到八所海边拾垃圾。他们希望用自己的行动,呼吁市民和游客讲究卫生,爱护海岸线,维护洁净的家园环境,为东方市“三创”添砖加瓦。

“海边的环境应当是洁净的,沙滩如果散落着垃圾,游客到这里玩也不舒服。”符



义工们在海边捡垃圾。(图片由符花够提供)

花够说,队友们不仅自己去到海边捡垃圾,有的还会带上孩子,为的就是感染更多的人,呼吁更多人的加入进来,共同保护我们的家园。

符花够和队友们的善举,感动并感染着越来越多的人。东方市委书记铁刚关注

到这一义工团队后,不吝赞美之词,称赞这就是东方创建省级文明城市中涌现出的生动事迹。

#### 为感恩 越来越多的人加入

除了海边捡垃圾,符花够和队友们还

会搜集东方各地的困难家庭信息,并尽最大的努力给他们送去温暖。

据队友蒋爱玲等人介绍,东方市十所村有一个家庭,父母都是残疾人,两个孩子也身患重症,队友们各尽其力,帮孩子联系就医,并不时地送去关怀。

此外,走进敬老院,帮老人理发;去到孤寡老人家中,给他们做上一顿热腾腾的饭,帮老人家洗衣服、洗澡……符花够和队友们一直用实际行动,去坚守最初的那份誓言。

“做好事不难,难的是一直做下去。”市民符先生跟记者说,他通过媒体知晓,像符花够的儿子是地中海贫血患儿,但她仍坚持公益,确实令人敬佩。

尚善义工海南分队从起初的1人,发展到现在已有93人。符花够跟记者说,当看到周边的人从最初的不理解,到用实际行动支持他们的行为,有的甚至还加入到义工团队,这让他们有了继续走下去的动力。

据介绍,今年将评选出10位“东方好人”。即日起,只要您身边有令您感动的“东方好人”,他们可以是一个人,亦或是团队,您都可以拨打南国都市报东方站新闻热线18889921115,或东方市文明办电话25508388进行推荐,我们会安排记者对接了解,并择优选取进行采访报道,参评2017“东方好人”评选。